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   Od začiatku januára 2009 má naša družina webovú stránku. Najdôležitejšia časť je 

nástenka, v ktorú najčastejšie aktualizujem nájdete v nej oznamy o pripravovaných 

akciách, a tak... Nezabudnite si však všimnúť aj časť fotoalbum.  Cero  

 

                       Prišla jar 

    Rovnodennosť  je okamih, v ktorom Slnko počas 

svojho zdanlivého ročného pohybu prechádza 

priesečníkom rovníka s ekliptikou. Vtedy je na celej 

Zemi deň rovnako dlhý ako noc. Pri prechode Slnka z 

južnej pologule na severnú nastáva jarná rovnodennosť 

(približne 21. marca). Ľudovo sa deň jarnej 

rovnodennosti označuje ako prvý jarný deň. V našej 

krajine bol v minulosti spájaný s rôznymi slovanskými 

tradíciami a zvykmi.   
    Jedným z nich, veľmi starým, ešte predkresťanským zvykom je vynášanie Moreny, 

slovanskej bohyne smrti a zimy. Predstavovala ju slamená figurína oblečená do 

ženských šiat, ktorú ľudia nosili po dedine a nakoniec ju hodili do potoka alebo spálili. 

Verili, že takto vyženú choroby, ba aj smrť. Tento zvyk sa chápal rozlične. Podľa 

jedných slamená figurína symbolizovala zimu, ktorej zničenie malo otvoriť cestu pre 

nástup jari a po nej leta. Podľa iných zase ide o personifikovanú smrť, ktorej 

odstránenie malo zaistiť všeobecnú prosperitu celému lokálnemu spoločenstvu. Väčšinou 

Morenu vynášali dve nedele pred Veľkou nocou, na tzv. Smrtnú nedeľu. U nás sa zasa 

tento zvyk spája s prvým jarným dňom.  Cero 

 

Časopis, ktorý netreba menovať  – časopis skautskej družiny Divokých Sokolov, 1.ročník, 1.číslo - 

jar 2009, vydavateľ: Slovenský skauting 21.zbor Korčín Zvolenská Slatina – družina Divokých 

Sokolov,  kontakt: www.divokesokoly.wbl.sk, cero21.zbor@gmail.com, 0917 254 495  číslo 

pripravili: Anežka Havlíková – Artuš, Klará Havlíkova – Shunka a Martin Cerovský – Cero grafická 

úprava:  Martin  Cerovský – Cero   vyšlo: 21.3.2009 Všetky gramatické chyby boli urobené 

naschvál!  

Časopis, ktorý netreba menovať  

- nezávislý štvrťročník skautskej družiny Divokých Sokolov    jar 2009 

 

 

 

Slová do vetra... 

   Dámy a páni, vítam Vás na stránkach 1.čísla časopisu našej družiny Divokých Sokolov. 

Je  od ľudí a pre ľudí, ktorí chápu, prečo majú používať bránu do táboru, ohnisko po 

sebe odstrániť, dokážu počúvať stromy... Budeme vám štyrikrát do roku prinášať čo 

robíme, kde sa túlame a čo nové sme vymysleli. Najbližšie číslo výjde na letný slnovrat. 

Krásnu jar!   Cero   

 

 



Filmfest 2009 
                    Motto: Doba diaprojektorov ešte neskončila… 

 

   14.2. o 16:00 v našej 

skautskej klubovni sa 

konal Filmfest 2009. 

Prvý účastník dorazil 

iba s dvojminútovým 

meškaním, a ostatní sa 

pridávali postupne 

neskôr. Každého kto 

prišiel sme vyzbrojili 

balíčkom popcornu, 

tombolovým lístkom 

a premietanie sa mohlo začať. Pozreli sme si veľkofilmy ako Červená čiapočka, 

Otesánek, Pejsek a Kočička, Lesní panna,  Kdo je hloupejší? alebo Hrnček var. 

   Keď sa už z premietačky začínalo dymiť, povedali sme si, že už stačilo. Podaktorí sme 

sa odobrali do vedľajšej miestnosti, a ostatní (Cero) sa zúfalo pokúšali teleportovať 

popcorn zo zeme do smetného koša. Keď to vyzeralo tak, že sa mu to podarilo, vyhnal 

nás z klubovne a mohli sme ísť domov prejedení popcornu ( zjedli sme asi 18 balíčkov).  

Asi nejako takto vyzerala prvá zborová akcia organizovaná družinou (divoko) Divokých 

Sokolov. Fotky z akcie: www.divokesokoly.wbl.sk.sk  Artuš 

 

                                                     

Sliesia 2008 
alebo: „Na dobré sa nezabúda!“ 

   Keď niekto povie Silesia tak prvé čo sa mi vybaví sú naše raňajky a večere  

(2x krajec chleba, žemľa, maslo, bryndza alebo syr, trochu šunky, kúsok papriky, 

paradajka), vždy rovnaké, možno raz som mala žemľu posypanú makom alebo boli 

namiesto šunky párky. Ako druhé sa mi vybaví hranie kolky, ale k tomu myslím že 

netreba nič písať... Nasleduje Bolywood dance. Tí čo boli na Vianočnom večierku mohli 

vidieť napodobeninu. Ak by ste chceli vidieť viac musíte zájsť za Munym, ktorého táto 

aktivita veľmi bavila. V pohode boli ešte večerné koncerty, ktoré sa, ale postupne 

zhoršovali. Ostatné aktivity vo mne nezanechali až taký hlboký dojem, ale všetci tí čo 

ste neboli na Silesii ste spravili chybu! Dúfam že ju napravíte na Concordii 2010 (dúfam 

že tam pôjdeme).   Artuš 

 

 

   Klára Havlíková - Shunka 

   Vôbec sa mi o sebe nechce písať, ale ak to už musí 

byť... Tak som takmer normálna piatačka, ktorá má rada 

prírodu, ale predovšetkým skauting. A prečo? V prírode sa 

cítim príjemne a vďaka skautingu som spoznala zopár 

super ľudí a nové hry. Moja skautská prezývka je Shunka. 

Mám ju kvôli tomu, že keď som bola na mojom prvom 

tábore, vždy keď niekto (najčastejšie Bendži alebo Kiko) 

povedal: Shunka! 

začala som sa smiať. No a čo ešte dodať? Moje motto je: 

“Sranda musí byť!“    Shunka 

 

Pád do ticha – Zapojili sme sa do projektu družina roka  
  

  Záchranári majú svoj výcvik pre zachraňovanie ľudí počas nehôd, tragédií a katastrof 

avšak mnohokrát sa stáva že situácia si vyžaduje mimoriadne schopnosti prežitia v 

nepriaznivých podmienkach a ťažkom teréne. Keďže skauti sa v takýchto podmienkach 

pohybovať vedia, rozhodli sme sa vytvoriť špeciálne teamy, ktoré budú schopné pomôcť 

v prípade núdze. 

   Počas najbližších štyroch mesiacov budeme plniť úlohy zadané na tejto stránke 

prostredníctvom ktorých si otestujete svoje schopnosti. Tí najlepší budú vybraní na 

víkendové dobrodružstvo, kde so svojou družinou okúsia záchranársku prácu v teréne.  

Harmonogram: 

Prvé kolo online od 9. marca – 22. marca 

Druhé kolo online od 23. marca – 5. apríla 

Tretie kolo online od 6. apríla – 19. apríla  

Finálové kolo bude 15. až 17. mája     www.skaut.sk/druzinaroka/ 


